

## ЗАРУБАЕВЫ З. В. и Р. В. — МОЛОТОВУ

ЗАРУБАЕВА Зинаида Валериановна, родилась в 1880 в Санкт-Петербурге. Окончила гимназию, работала машинисткой в конторе, с 1925 — машинисткой в Министерстве лесной промышленности.

ЗАРУБАЕВА Раиса Валериановна, родилась в 1886 в Санкт-Петербурге. Окончила гимназию, работала регистратором в конторе, с 1930 — кассиром в лечебнице в Ленинграде.

В марте 1935 — высланы из Ленинграда в Вологду на 5 лет (-15)<sup>1</sup>.

В январе 1936 — обратились с заявлением к Молотову В.

<31 января 1936>

«ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА  
НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ  
тов<арищу> МОЛОТОВУ

гр<ажданок> ЗАРУБАЕВОЙ  
Раисы Валериановны и  
ЗАРУБАЕВОЙ Зинаиды  
Валериановны, г<ород>  
Вологда, Мало-Архангельская,  
д<ом> 37, кв. 1

### З а я в л е н и е

21 марта 1935 г<ода> я, Раиса Зарубаева, была арестована в Ленинграде. После допроса в тот же день освобождена, а 26-го марта мне, на основании постановления Особого Совещания, было предложено вместе с моей сестрой Зинаидой Валериановной Зарубаевой, проживавшей в одной квартире со мной, оставить Ленинград в пятидневный срок, причем, нам было предоставлено право выбора. Мы выбрали Вологду, куда проезд был дешевле всего.

Мы обе незамужние дочери армейского генерала Зарубаева, умершего 45 лет назад (в 1890 г<оду>), участника обороны Севастополя 1856 г<ода> и родившегося в 1823 г<оду>, т<о> е<сть> 112 лет тому назад (выписка из его метрики прилагается).

Самой мне 50 лет, сестре 56, и мы обе все время работали, оставшись после смерти отца 5 и 10 лет от роду.

Я — последние 5½ лет непрерывно в 1-й Коммунальной лечебнице кассиром-регистратором, сестра — последние 10½ лет также непрерывно в лесной промышленности машинисткой (копии труд<овых> списков прилагаются).

Отец наш никогда никакой земельной собственности (ни имения, ни дома, ни дачи) не имел, а принадлежал к служилому дворянству.

Мать наша была дочь отпущенного на волю крепостного (выписка из метрического прилагается).

Переписки и сношений с границей мы не имеем, и никого родных там нет.

Мужчин в семье никого в живых давно нет.

Мы никогда не принадлежали ни к аристократии, ни к помещикам, ни к домовладельцам, ни к торговцам, принадлежа исключительно к служилому дворянству, ни в одной дворянской книге не записанному, и единственным нашим преступлением является рождение от генерала, которому было бы сейчас 112 лет, и который умер полвека назад.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1349. С. 28, 110-113.

Не имея средств к существованию и возможности, вследствие своего положения высланных, быть принятым на работу (дважды поступали и через день снимали с работы), и не считая себя абсолютно ни в чем виноватыми перед Советским Государством, прошу Вашего содействия о восстановлении в правах как меня, так и сестры моей Зинаиды Валериановны Зарубаевой, дабы мы имели возможность продолжать работать.

Глубоко уверена, что в Стане Советов грех рождения от отца генерала не есть преступление, которое лишает права работать, недаром тов<арш> СТАЛИН сказал, что дети не отвечают за своих отцов.

Р. Зарубаева.

З. Зарубаева.

31 января 1936 г<>»<sup>2</sup>.

---

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1491. С. 330. Машинопись.